

新春走基层

暖心暖意

为了全市人民欢度佳节 环卫工人这样“忙”

□ 李海兰

春节将至年味浓,对广大市民而言,忙年是为了给自己营造一个欢乐祥和、干净整洁的“小家”,但对离石区2400多名环卫工人来说,自己小家的年是顾不上忙的,他们的忙年,为的是给广大市民营造一个整洁靓丽、和谐宜居的“大家”。

俗话说,过了腊八就是年。面对市民打扫小家倾倒下的各种垃圾,离石环卫中心未雨绸缪,积极对“春节”期间环境卫生工作进行早安排、早部署、早行动,凝心聚力、狠下功夫,重拳出击、铁腕治理,全方位、地毯式地展开了大排查、大整治,并向卫生死角“开刀”,确保春节期间环境卫生面貌焕然一新,一条条大街小巷整洁干净,一道道排水沟渠美观亮丽。

连日来,笔者在市区各大街小巷看到,无论是身着橘黄色工作服负责清扫保洁的环卫工人,还是身着蓝色工作服负责道路机扫或垃圾收运的驾驶员,他们都在数九寒天中加班加点地奋战在环卫一线,随处可见一派繁忙的景象,这就是他们“忙年”的前奏吧。

为了确保春节期间给广大市民、车辆提供一个安全出行的节日环境,环卫工人们集中组织铲除一些因太阳照射不到而结冰的路段,他们个个干劲十足,挥舞着铁锹、铁锹,现场热火朝天地铲着冰。街上的公共基础设施、垃圾桶、果皮箱也受到他们的呵护,他们对各自所辖区内沿路垃圾桶从上到下、从里到外进行擦洗,使市区街道垃圾桶、果皮箱以“整洁、干净、美观”的景象靓丽亮相街头,喜迎春节的到来。



环卫工人在清除路面积雪

当每天喧闹的街道已恢复了平静,拥挤的车辆停止运行的时候,机械清扫司机按照人员轮岗、车辆不停原则,实行全天候24小时巡回作业工作模式,依然兢兢业业地在洗扫城市的污垢,打造着碧水蓝天。

机扫司机还承担起了“一岗双责”的职责,主动巡逻各辖区路段有无积雪,并对发现雪后结冰的路段第一时间积极组织铲雪除冰,将所涉道路上的积雪一点一点地铲除干净,用实际行动保障了市民的平安出行。

在市区繁华地段世纪广场附近路段,当笔者问到环卫工人王香俊累不累时,她说,习惯了!为了给广大市民营造一个靓丽整洁的节日环境,累点也是值得的!每逢节假日、春节前后,她都会自觉地对自已所负责的区域,特别是一些垃圾死角进行一次

彻底的“大扫除”。

垃圾清运司机卯足了劲儿全身心投入到这场与垃圾“战斗”的过程中,他们加班加点收集着市民们倾倒下的各种形形色色的垃圾,确保春节期间垃圾日产日清,车走地净。对他们而言,一直呈现的面貌是:在别人休息的时候,他们不是在铲垃圾,就是在收垃圾的路上,在别人忙年、团聚欢度节假日的时候,他们依旧在城市各大街小巷里忙收垃圾、运垃圾,这已成为他们清运垃圾队伍的一种常态。

环境卫生就是一战永无落幕的“战役”,既要打好“攻坚战”,更要打好“持久战”!2020年,伴随着新春的到来,离石环卫工人将以更加饱满的姿态,继续鼓足精气神,奋力谱写离石环卫事业新篇章。



垃圾清运司机加班收集垃圾



环卫工人在清扫死角垃圾

李海兰 刘晓玲 赵红艳 摄

离石区卫健局

慰问活动温暖特困老人心

慰问人员向老人送上慰问品和慰问金



本报讯(记者 李艳 通讯员 梁海莲)春节将至,离石区卫健局开展了以“情暖春节”为主题的慰问帮扶活动,将党和政府的关爱送到辖区生活困难老人家中。

走访过程中,慰问组每到一户同慰问对象拉拉家常,为他们送上米、面等节日慰问品,询问他们的身体状况、家庭生活情况,详细了解他们在日常生活、就医等方面存在的实际困难和需求,并认真耐心地倾听他们的意见和诉求。同时,为他们送上节日慰问金,鼓励他们以乐观积极的心态面对生活。

“真的太谢谢你们了,这么冷的天

为我们送来这么多东西,还带来了过节慰问金,真的不知道要怎么感谢你们……”接过带着满满温情和关怀的节日慰问品和慰问金,老人紧紧握住慰问人员的双手,不住地说着感激的话语。临别时,慰问人员叮嘱他们要照顾好自已的身体,并再次送上春节的美好祝福。

声声问候显真情,句句祝福暖人心。走访慰问活动不仅给这些老年人从经济、生活以及精神上送去关怀关爱,同时也弘扬了“尊老、爱老、敬老”的传统美德,让他们真切感受到党和政府对他们的关心,营造了良好的帮扶助困的社会环境。